

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

№ 179 (21380)

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С 12 АВГУСТА 1917 года

Цена 1 руб.

В администрации края

СПАСТИ УРОЖАЙ НЕТ ВАЖНЕЕ ЗАДАЧИ

В крае больше половины выращенного урожая все еще из-за непогоды находится в поле. В создавшихся условиях необходимо не допустить его гибели. Для реализации этой задачи глава администрации края В. Райфекшт подставил распоряжение о дополнительных мерах по организации уборочных работ.

Руководителям местных исполнительных органов предписано немедленно и лично организовать мобилизацию населения на уборку.

Главному управлению сельского хозяйства, руководителям всех сельскохозяйственных формирований поручено

обеспечить организованное ее завершение, использовать для этого любые меры материального стимулирования, особенно натуральной оплаты. Прибывающих на уборку обеспечить жильем, питанием, санитарным, бытовым обслуживанием.

Руководители предприятий должны организовать двух-трехсменную работу зернотехнических комбайнов, автотранспорта, свеклоуборочной и картофелеворубочной техники, сельского хозяйства.

В условиях, когда использование технических средств невозможно, необходимо вести уборочные работы вручную.

В распоряжении подчеркнуто, что первоочередной от-

правление горючесмазочных материалов сельскохозяйственным потребителям должен осуществляться независимо от финансового состояния.

Главам администраций районов и городов, крайпотребсоюзу, Барнаульскому горводопроводотехникуму поручено принять меры по заключению договоров с аграрной кооперацией на хранение и картотеки на складах в необходимых объемах зерна, зернотехнических и картофелеворубочных производств.

Вчера в администрации края ход уборочных работ был детально обсужден на заседании приобретенном подтверждении, что

в распоряжении подчеркнуто, что первоочередной от-

ДОТАЦИИ УВЕЛИЧЕНЫ

Правительство Российской Федерации в частично измененном пункте 1 постановления правительства Российской Федерации от 24 июня 1992 г. № 513 «Об увеличении дотаций на продукцию животноводства» утвердило с 1 августа 1992 года для животноводческих комплексов, птицефабрик и холдингов по искусственному разведению и выращиванию прудовой рыбы ставки дотаций на продукцию, реализуемую в государственные ресурсы, согласно приложению от 28 сентября 1992 г. № 747.

ПРИЛОЖЕНИЕ

Ставки дотаций на продукцию, реализуемую в государственные животноводческие комплексы, птицефабрики и холдинги по искусственному разведению и выращиванию прудовой рыбы

(рубль за тонну живой массы)

Районы Крайнего Севера и местности, приравненные к ним, а также высокогорные, гористые и полупустынные районы	Остальные области, края и республики в составе Российской Федерации
Крупный рогатый скот	30000
Свиньи	60000
Птица	75000
Яйца (за 1.000 штук)	4000
Рыба прудовая	—

ПРИМЕЧАНИЕ: Выплата дотаций на мясопродукты производится в пересчете на скот и птицу в живой массе.

ЧТО ГДЕ ПОЧЕМ

Рост цен, по данным краевого управления статистики, за неделю составил 23 процента: продовольственные товары — на 18,2, непродовольственные — на 23,9, а цены на рынках — на 16 процентов. В Барнауле особенно подорожали молочные продукты, мука пшеничная, яйца, в Бийске — булочки, изделия из муки первого сорта, растительное масло, в Рубцовске — свинина, кондитерские изделия, чай, яблоки. Средняя цена по краю на говядину составила 79 руб., однако барнаульцы покупали по 105 руб., рубцово — по 113 руб., а в Бийске мясо по прежнему нет.

Почти во всех отраслях пищевой промышленности произошли изменения цен. И примерно, на мясопродукты, и на скимониты, они превысили уровень августа прошлого на 47,7 процента, по говядине — на 43,5, по свинине — на 56,7.

Начались массовые закупки яиц, начались новые яйца, что уже вызвало рост цен на продукцию мукомольно-крупяной промышленности. Нынешние закупочные цены на яйца в Бийске — 150 руб., в Барнауле — 180, в Рубцовске — 190 руб., там, кстати, и самые высокие цены на яйца — по 161 руб. За кубометр дешевле покупают яйца барнаульцы — 105 руб.

О. СЕРИКОВА.

Реклама в номер

А. О. «ПАРПИТЕТ» купит:

- трубы диаметром 32, 42, 50, 57, 76, 89, 100, 114, 154 мм;
- муку высшего, первого сорта;
- масло подсолнечное;
- масло сливочное;
- сигареты Бийской табачной фабрики;
- шампанское; телевизоры цветные.

Форма оплаты любая.

Наш адрес: г. Барнаул-31, пр. Строителей, 29-я, к. 5, т. 25-21-56.

Заметки журналиста

«...НАДЕЖДЫ МАЛЕНЬКИЙ ОРКЕСТРИК»

Все реже говорим по душам, все больше про хлеб и про трапезы. Если удастся пережить это время, и меня спросят: каким оно для тебя было? — то, наверное, скажу: «По совету жить было трудно, но спрятанности почти невозможной».

Преувеличиваю? Возможно. Но почему же тогда похожее ощущение бытия у многих людей? Разве бывают беспричинные совпадения в ожесточении и печали?

Было время, когда мы пели Окуджавинские песни о войне. Про то, как в самые отчаянные и самые трагические дни жестокого насилия человека спасал оркестрик общей надежды под управлением называвшей любви. А теперь? Какие чувства и страсти командуют нам?

Передо мной появилась женщина. Плачет. История ее не нова, но боясь — станет скотом типична. Узнав, что мат за два года до пенсии скратили с разорившегося вконец предприятия, сын, молодой, да ранний, предложил:

Желание быть, богатым и здоровым, а не бедным и болезненным для многих из нас так

же естественно, как глубокое ребра, и воротник из бобах при подъеме в гору.

Другая бы, может, порадовалась. Сын благословит на коммерцию и мне кусок хлеба заработать дает. А мать обиделась. Измученной жизнью, с подорванным здоровьем, ей хотелось посидеть на пенсии, познанить внуков. Но ужели не заслужила?

Узы, леденящий сквознячок расчетливого времени уже пробежали между родными людьми. Сын не понял, матери. А мама поняла: их уже разделил его величество рубль, и ничего с этим не поделаешь.

Деньги дают человеку силы. Они же обрекают совесть на глухоту и немоту. Конечно, не всех. Конечно: не всегда. Но очень часто. Настолько часто, что если кто-то бескорыстно принял и обогрел несчастного бедуга, это расценяется как подвиг.

Желание быть, богатым и здоровым, а не бедным и болезненным для многих из нас так

развивается своей моралью. И когда доходит до крайности, одни с циничной откровенностью говорят другим: «Нечего дармоеда кормить, пусть как следуют работать».

Другие не остаются в долгу, заявляя с завистью горечью: «Да ты же родную мату не похалеешь! Хапуги!»

Что нужно сделать, чтобы богатый не черствел, а бедный не ожесточался. Я не знаю ответа, потому и пишу эти строчки. Но твердо знаю одно: деньги, как мерилом труда и материального богатства, не должны быть самцом. Иначе рано или поздно рубль встанет между людьми. Одна человеческая душа будет что-то шептать другой, но другая не услышит. Жить в эпоху нравственного омегения противно и страшно. Хотя это убыточно.

Итак, нравственный круг замкнулся. Если рубль встал между сыном и матерью, родными по крови, то попробуйка переступи его между бедными и богатыми. У каждой из этих групп населения (хотим мы этого или не хотим)

развивается

его мораль.

Какую же надежду мы

оставляем

Государству,

обскрепленное разногласиями? Только вот в Камин-Оби, например бесплатно получают продовольственные наборы всего три, а не платят за электроэнергию только две многодетные семьи. А ведь в городе более полутора тысяч.

Справедливость требует

всех

матерей

и отцов

и детей

и стариков

и молодежи

и инвалидов

ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ УГЛУБЛЕНИЯ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ РЕФОРМЫ В АГРОПРОМЫШЛЕННОМ КОМПЛЕКСЕ АЛТАЙСКОГО КРАЯ

[Окончание.
Начало на 1-й стр.].

но. Основными причинами являлось то, что не были созданы необходимые условия для реформирования сельскохозяйственного производства. Психологически не готовы к реорганизации и приватизации производственных руководителей, специалисты, а также коллегиальные хозяйства. Практически отсутствует опыт проведения такой работы, не хватает рекомендаций, разъяснений. В первых хозяйствах и предприятиях реорганизация и приватизация проходили с большими трудностями, охватывали длительное время, допускались большие издержки в производстве.

Практически повсеместно просматривается правовая база, отсутствие единства правового режима в применении законодательных актов со стороны администрации - управлеческих органов и населения. Противостояние исполнительной и законодательной власти сверху донизу, отсутствие сильной исполнительной власти на местах не создают уверенности в наследии в правильности принимаемых законодательных актов, что явилось тормозом в процессах реорганизации и приватизации.

Отсутствует четкое определение условий дальнейшего развития и содействия объектов социальной сферы хозяйств и предприятий. К приему объектов не готовы и не хотят этого делать муниципальные органы.

Не отработаны экономические взаимоотношения между реформированными хозяйствами и подразделениями со службами обслуживания, переработки, снабжения, а также внутри секторов содружественных и производственных ассоциаций, кооперации.

При приватизации промышленных, обслуживающих и снабженческих предприятий отказывается участвовать в выкупе акций сельхозтоваропроизводители, рассчитывая на сохранение свободной договорной системы в поставке продукции, закупке ресурсов, объемов сервиса. Это предиктовано их нынешними тяжелыми финансовым состоянием и неизменностью дивидендов. Большая часть населения практически не подготвлена к реорганизации в психологическом, материальном плане. Отсутствует минимальный уровень знаний и опыта. Практически повсеместно нет материально-технической базы, спро-

тивного обслуживания. На первом этапе земли крестьянским хозяйствам отводились отдаленные, заброшенные и никого качества. Это отрицательно повлияло на их обустройство и создало социальные проблемы. Отсутствовали проектные разработки, размещение и организации крестьянских (фермерских) хозяйств.

В настоящее время в сельском хозяйстве более 20 процентов колхозов и совхозов преобразованы в новые формы или прошли перерегистрацию. В промышленности приватизировано только 40 предприятий. Образовано более 4,0 тысяч крестьянских хозяйств, но примерно половина этих хозяйств не отвечает требованиям ведения сельского хозяйства.

Большинство крестьянских хозяйств не заключили договоров на продажу сельскохозяйственной продукции, а в Бийском, Петропавловском, Усть-Каменском, Чарышском уборки не было заключено ни одного договора. Как правило, обследование, в настороженном времени практически повсеместно в колхозах сознаний и колхозов, определились с организацией производства и формой собственности, в промышленных и обслуживающих предприятиях с вариантом приватизации. Подготовлены необходимые материалы для перерегистрации. Во многом этому способствовало продление сроков перерегистрации и приватизации. Коллективы, обрабатывающие предприятия, несут дополнительные материальные затраты на приватизацию.

В ходе реализации земельной реформы в соответствии с принятой программой продолжается второй этап, в котором предусмотрено привести землеустройство, выдать соответствующие документы, рассчитать ставки земельного налога, что сегодня и делается. Разрабатывается программа мониторинга земель, повышения плодородия почв. Продолжается неделение земель жителям края.

На 1 сентября 1992 года предоставлено под колхозные сады в целом по краю 22,4 тысячи га земель; под огорода 15,5 тысячи га, в т. ч. для населения городов — 14,6; под индивидуальный жилищный строительство 4,8, в т. ч. жителям городов — 3,2 тысячи га.

Однако остались неосвоенными 2,865 га угодий, выделенных под сады. Из них 1,726 га заставились прежними владельцами, а 1,139 га не использовались никем.

РЕОРГАНИЗАЦИЯ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ

Переход к рыночным отношениям обуславливает необходимость поиска соответствующих методов ведения производства, требует совершенствования существующих и создания новых форм хозяйствования и управления в аграрном промышленном комплексе.

С этой точки зрения реорганизация колхозов и совхозов выступает как один из путей совершенствования форм организации сельскохозяйственного производства. Это следует особо подчеркнуть, так как производственные силы сельского хозяйства сохраняются и на них будет базироваться производство в ближайшей перспективе, имеется лишь их форма.

Переход к множеству форм хозяйствования следует осуществлять с соблюдением определенных принципов.

Основными из них:

— экономическая целесообразность. Основные новые формы хозяйствования должны сопровождаться ростом производства, а не его спадом;

— с точки зрения повышения эффективности производства, всеобщий переход к однородной форме собственности, требует совершенствования существующих и создания новых форм хозяйствования и управления в аграрном промышленном комплексе.

Следует особо подчеркнуть, что производственные силы сельского хозяйства не могут меняться мгновенно, свои организационно-правовые формы хозяйствования, как и систему ведения в целом;

— обеспечение на переходном этапе ведущей роли крупных предприятий, при этом предстоит создать условия для функционирования различных производственных кооперативов, товариществ, крестьянских хозяйств и их объединений;

— создание равных экономических условий для всех форм хозяйствования (основанность средствами производства, налоги, цены реализации и приобретение материально-технических ресурсов, кредитование и т. д.);

— предоставление всем формам и видам предприятий и их производственным подразделениям самостоятельности в выборе направлений деятельности, планирования, ценообразования, реализации продукции, распределения хозяйственного дохода; в переходе на прямые связи в основу которых положена взаимная экономическая заинтересованность и ответственность за выполнение договорных обязательств;

— сохранение сельскохозяй-

ственного или обслуживающего профиля объектов в реорганизуемых хозяйствах:

— каждая организационно-правовая форма хозяйствования на селе должна участвовать в формировании фондов развития социальной сферы территории, где они функционируют;

— формы реформирования должны учитывать отраслевые, технологические и территориальные особенности, народнохозяйственную значимость продукции колхозов и совхозов;

— обеспечение развития личных подсобных хозяйств;

— предусматривается развитие кооперации, долевое участие будущих коллективов в акционерных обществах, ассоциациях, синдикатах, корпорациях, кооперативах;

— формирование землеустройства и укрепление личных подсобных хозяйств;

— предусматривается развитие кооперации, долевое участие будущих коллективов в акционерных обществах, ассоциациях, синдикатах, корпорациях, кооперативах;

— формирование землеустройства и укрепление личных подсобных хозяйств;

— предусматривается развитие кооперации, долевое участие будущих коллективов в акционерных обществах, ассоциациях, синдикатах, корпорациях, кооперативах;

— формирование землеустройства и укрепление личных подсобных хозяйств;

— формирование землеустройства и укрепление личных подсоб

ЧИТАТЕЛЬ...

благодарит

НАС СПАСЕТ
ДОБРОТА

Ситуация казалась безвыходной. Нам нужно было отправить самолетом маленьких детей — 2 и 4 лет. А билеты, как известно, продаются за 15 дней и при наличии паспортов. Паспорта же были при пассажирах, которые прилетали к нам всегда на неделю и должны были с детьми вернуться назад. Но помощь пришла Любовь Васильевна Андрианова, начальник смены Берналусского аэропорта: успокоила, вселяла надежду и действительно помогла в приобретении билетов. Я очень признаюсь ей за это, на мой взгляд, неоценимую услугу. Думая, на такой беспокойной должности, да еще в нашу творческую время, и должны работать отзывчивые, бескорыстные и ответственные люди. Такие, как Любовь Васильевна!

Е. ТАБУНКОВА,
жительница Барнаула.

...ПРОСИТ ПОМОЩИ

КУДА ЕЩЕ
БЕЖАТЬ?

Мы из Сумгайта Азербайджанской республики, зарегистрированы в администрации Октабрьского района как беженцы. Предоставили нам временно жилье в доме макаронного фонда по ул. Аносова, 9. Только как жить здесь? Нет воды, нет канализации. Во дворе, в трех метрах от дома, ведется строительство второго кооперативного гаража, двор перекопан, все порушено, в т. ч. общественный туалет. Осталось нас пять семей, остальные комнаты пустуют, мы забиваем окна и двери, и все равно гукаются какие-то компании, плюют, хулиганят. На замочки отвечают бранью и угрозами, выбивают окна жильцов, отключают свет. И никакой защиты нет. В марте ограбили квартиру, забрав самое ценное. В Октабрьском ГУВД возбудили уголовное дело и... закрыли.

Живем мы в этих условиях два года, ждем обещанные квартиры.

И. ГОРЛОВА,
пенсионерка;
Е. ГУЛИЕВА,
медицинский
поликлиники № 6.
г. Барнаул.

...недоумевает

ЧТО, СНОВА
УРАВНИЛЮКА?

Решило наше правительство отблагодарить нас за наш труд ветеранами. И вот я все думаю, какое отношение к нам имеют дети, да еще новорожденные? Или заключенные, которые на днях не отработали на предприятиях? А ветчера будут получать. Правительство говорит: не должно быть уранилюков. Почему с ветеранами так поступают?

Взять нас, пенсионеров, отработавших по 30—40 лет, мы не сможем выгодно пристроить свои ветераны. Почему бы для нас не сделать какую-то лотерею. Например, положить на счет и отстричь эти деньги на похороны или позволить пользоваться этим деньгами, допустим, через год. Старые люди были бы спокойны, что они получили свою долю.

Т. ПАВЛОВА,
пенсионерка.
г. Барнаул.

...возмущается

НЕОБИТАЕМЫЙ
ОСТРОВ

Уже три месяца жители нашего села живут, как на необитаемом острове, не имея связи ни с районцем, ни с сельсоветом. Не работает телефон. Четыре месяца не работает филиал сбербанка — не можем ни положить, ни снять деньги со своих сберкнижек. Обращались мы с этическими вопросами к председателю сельсовета села Рассказких В. Боранку. Побошлись решить, но, видно, трудно оказалось задача. Главе администрации Первомайского района В. Кочину были членом, письмо подписали более 60 жителей села. Но только не помог, даже не ответил. К председателю райсовета Е. Сурину тоже обращались — с тем же результатом.

Бонимся, не случилось бы какой беды — ведь даже врачи не вылезают. К тому же рейсовый автобус формально ходит раз в сутки, а то и целой недели его нет.

И. СКАЧКОВ,
ичтальч. един., депутат
сельсовета.
Первомайский район,
г. Н-Петровка.

Полигон: меры защиты населения

Усилиями ученых во главе с профессором АГМИ Я. Н. Шойкетом непреклонно установлено: ряд районов Алтая подвергался воздействию ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне. Принято постановление правительства от 24 июня 1992 года «О мерах по оздоровлению населения и социально-экономическому развитию населенных пунктов Алтайского края, расположенных в зоне влияния ядерных испытаний», разрабатываются концепция и государственная программа по ликвидации последствий их воздействия.

Организация и координация всей работы — от социальной защиты населения до научного обеспечения и реализации программы — возложены на недавно созданный комитет администрации края по ликвидации последствий ядерных взрывов на Семипалатинском полигоне. К его председателю — Владимиру Степановичу Чекунову — мы и обратились с просьбой рассказать, что уже удалось и что предстоит сделать комитету по социальной защите населения.

Считается, что за время существования полигона было произведено примерно 470 ядерных взрывов, 130 из них — наземных. Многих архивных данных нет, и восстановить их не удастся. Основную опасность несли, конечно, испытания на земле и в атмосфере, которые велись с 1946 года. Из этих 130 ядерных взрывов примерно 30 «пришли» на Алтай благодаря «прорыву» ветров, оставил свою след радиоактивными выпадениями. И первый взрыв, как известно, был произведен 29 августа 1949 года. Говорят, Курчатов был счастлив, что он прошел успешно, — испытание все откладывалось, и с этой целью его уже «сыпал» Берия... Скорость ветра в тот день была таракана, что через два часа облако пришло на Алтай, а в ряде мест, например, в Талменко, проплыло дождем. Надо усомниться главное: с 1962 года, прошло столько времени, что сегодня территория края в радиоактивном отношении мышечная, чем в Поволжье, на Кубани или тем более в Брянской области. И благодарить за это мы можем, помимо прочего, и печальной славы пыльные бури — они, как известно, могли сносить до 8 см поверхности, скапливая почву и рассеивая ее на горных плоскостях. Каких-либо масштабных источников радиоактивного загрязнения в крае сейчас нет, кроме природных, физовых.

Тогда зачем же создан наш комитет, чем мы занимаемся, когда у нас все так чисто и хорошо. Трагедия в том, что испытания оказали свое влияние на людей, их популяцию. Учеными установлены достаточно серьезные отклонения в состоянии здоровья нашего населения, особенно на территориях тех районов, где формировались радиоактивные выпадения. Болезни крови и кровообращения, пороки развития, злокачественные новообразования, прочие патологии — по множеству показаний мы, к нашей беде, лидируют. В марте ограбили квартиру, забрав самое ценное. В Октабрьском ГУВД возбудили уголовное дело и... закрыли.

Живем мы в этих условиях два года, ждем обещанные квартиры.

И. ГОРЛОВА,
пенсионерка;
Е. ГУЛИЕВА,
медицинский
поликлиники № 6.
г. Барнаул.ПЕРЕЧЕНЬ
РАЙОНОВ И ГОРОДОВ, РАСПОЛОЖЕННЫХ
В ЗОНЕ ВЛИЯНИЯ ЯДЕРНЫХ ИСПЫТАНИЙ

Алтайский
Волчихинский
Егорьевский
Ельцовский
Заринский
Залесовский
Змеиногорский
Калманский
Косихинский
Краснощековский
Кургинский
Кытмановский
Локтевский

Михайловский
Новочининский
Первомайский
Последнинский
Рубцовский
Тальменский
Тогулский
Топчихинский
Третьяковский
Троицкий
Угловский
Усть-Калманский
Усть-Пристанский
Шилуковский

Города: Алтайск, Барнаул, Заринск, Змеиногорск, Новоалтайск, Рубцовск.

Подумали-подумали
и решили отдать бесплатно

Решением главы администрации Алма-Аты в личную собственность жителей казахстанской столицы передается все недометенные жилье, а также квартиры в домах местных Советов. С учетом того, что подобного жилья в Алма-Ате до двух третьих от общего фонда, можно смело сказать: ни приватизированные до сих пор квартиры отдаются бесплатно.

Щедрость мэрии вполне объяснима. При сравнимо невысокой квартирплате алматинцы

отнюдь не спешат жилье выкупать: через год после старта приватизации в казахстанской столице собственниками своего жилья стали владельцы лишь пяти процентов квартир. Получается, что разделить жилье даром значительно выгоднее для бюджета, чем ждать, пока оно будет выкуплено. По ценам минувшего года, в Алма-Ате на содержание жилья ушло около 200 миллионов рублей. Теперь эти расходы лягут на плечи жильцов.

Чем живет
планета

Дайджест

● ВЫГОДНЕЕ РАЗДАТЬ ЖИЛЬЕ ДАРОМ ● ЧТО ТАКОЕ «Я — ТЕБЕ, ТЫ МНЕ» В КОНТРАФБЕДЕ? ● СНАЧАЛА УМЫ, А СЫРЬЕ — ПОТОМ ● ДЕФИСТ СНЕГА ДАЖЕ В НОРВЕГИИ

ПО МАТЕРИАЛАМ ПРЕССЫ

Откровения

бывшего антикоммуниста

Международная литературная премия «Тевор» (ТИБР) вручена русскому писателю Александру Зиновьеву, сообщает «Правда» со ссылкой на ИТАР-ТАСС.

А. Зиновьев в 1977 году был лишен советского гражданства и с тех пор почти безвыездно живет в Мюнхене. В интервью итальянским газетам «Мес-

Россия
славится
не только
сырем

«сожалению, на Западе не всегда оценивают богатые возможности России», — заявил на встрече с прессой президент крупнейшей западной компании АВВ П. Барневик. Компания АВВ с годовым оборотом 30 миллиардов долларов специализируется на производстве электростанций, передаче электроэнергии и выпуске энергетического, транспортного и электротехнического оборудования. Российский рынок, по словам П. Барневика, привлекатель для компаний прежде всего высококвалифицированными рабочими и инженерными кадрами и прогрессивными технологиями. И только не последнем месте сырье.

Неуклонно падает в срав-
нении с долларом курс рубля, растут цены на все табачные изделия, а фирма про-
должает продаивать пеппербур-

Нобелевский лауреат.
Кто следующий?

Норвежский Нобелевский комитет практически завершил работу по отбору кандидатов в лауреаты Нобелевской премии мира за 1992 год, сообщает ИТАР-ТАСС.

В этом году поступило 125 предложений от различных организаций и лиц — гораздо больше, чем год назад. В списках комитета числится также 27 общественных движений и организаций. Среди персональных претендентов называются, в частности, кандидатуры Нельсона Мандельса, Вальтера Гейлера, Гельмута Кола, Бориса Ельцина, Сайруса Вэнса, Фредерика де Клерка, Хавьера Переса де Куэльара и Ганса-Дитриха Геншера.

Своё решение норвежский Нобелевский комитет сообщит 16 октября.

Оказывается, фарфор лучше снега

Четыре теплые зимы подряд вынудили норвежских специалистов по зимним видам спортаспешно искалечь ледяной заменитель снега, без которого оказывались под угрозой срыва прыжки с трамплина.

Следует сказать, что может обеспечить даже ледяной снег, но для этого, чтобы ста-

тии не скользил, надо наложить на фарфоровые секции, единственный трамплин с таким покрытием в норвежском городе Тронхейм, снабдили системой подогрева и опрыскивания водой.

Неуклонно падает в срав-
нении с долларом курс рубля, растут цены на все табачные изделия, а фирма про-
должает продаивать пеппербур-

Опять НЛО

На днях, сообщает ЕАН, тайваньский садовод — любитель Павел Максимов увидел, как над телемачтой, установленной на Грушевской горе близ Нижнего Тагила, около 22 часов появился яркий шар, из которого на землю исходил светящий луч. Павлов не знал, что это такое. Кроме Максимова, это необычное явление наблюдалось и другие обитатели колхозного сада № 4.

год

предусмотрено в объеме

527 млн. рублей.

А в третьем разделе — мероприятие по оказанию медицинской помощи и оздоровлению населения, подвергшему воздействию ядерных испытаний; от организации в Барнауле консультативно-диагностического центра и оснащение передвижных диагностических лабораторий для обследования поставок самого современного медицинского оборудования. Финансирование будет вестись как за счет бюджетных, так и в залоговых ассигнований.

И, конечно, будут продолжены изучение экологической ситуации в регионе, организация мониторинга окружающей среды и здоровья населения в краевом центре в указаный период, т. е. до 29 августа 1950 года, и представить ее в Залесово.

— Ей следует получить в Барнауле справку, подтверждающую факт ее проживания в краевом центре в указаный период, т. е. до 29 августа 1950 года, и представить ее в Залесово.

— И. Григорьева из Барнаула беспокоится о своем здоровье, — говорит в редакцию ее знакомая: «Я живу в Ключевском районе, в селе Ключи, в зоне влияния ядерных испытаний определена первичной ядерной зоной; Ключи находятся на сданной линии с городом Курчатовом, к нему же относятся испытания на ядерных испытаниях».

— Владимира Степановича, житель Залесово В. Зленко обратился в редакцию за разъяснением: его жену упомянувшую, проживавшую до 1956 года в Барнауле, отказались внести в списки...

— Ей следует получить в Барнауле справку, подтверждающую факт ее проживания в краевом центре в указаный период, т. е. до 29 августа 1950 года, и представить ее в Залесово.

— И. Григорьева из Барнаула беспокоится о своем здоровье, — говорит в редакцию ее знакомая: «Я живу в Ключевском районе, в селе Ключи, в зоне влияния ядерных испытаний определена первичной ядерной зоной; Ключи находятся на сданной линии с городом Курчатовом, к нему же относятся испытания на ядерных испытаниях».

— Владимира Степановича, житель Залесово В. Зленко обратился в редакцию за разъяснением: его жену упомянувшую, проживавшую до 1956 года в Барнауле, отказались внести в списки...

— Ей следует получить в Барнауле справку, подтверждающую факт ее проживания в краевом центре в указаный период, т. е. до 29 августа 1950 года, и представить ее в Залесово.

— И. Григорьева из Барнаула беспокоится о своем здоровье, — говорит в редакцию ее знакомая: «Я живу в Ключевском районе, в селе Ключи, в зоне влияния ядерных испытаний определена первичной ядерной зоной; Ключи находятся на сданной линии с городом Курчатовом, к нему же относятся испытания на ядерных испытаниях».

— Владимира Степановича, житель Залесово В. Зленко обратился в редакцию за разъяснением: его жену упомянувшую, проживавшую до 1956 года в Барнауле, отказались внести в списки...

— Ей следует получить в Барнауле справку, подтверждающую факт ее проживания в краевом центре в указаный период, т. е. до 29 августа 1950 года, и представить ее в Залесово.

— И. Григорьева из Барнаула беспокоится о своем здоровье, — говорит в редакцию ее знакомая: «Я живу в Ключевском районе, в селе Ключи, в зоне влияния ядерных испытаний определена первичной ядерной зоной; Ключи находятся на сданной линии с городом Курчатовом, к нему же относятся испытания на ядерных испытаниях».

— Владимира Степановича, житель Залесово В. Зленко обратился в редакцию за разъяснением: его жену упомянувшую, проживавшую до 1956 года в Барнауле, отказались внести в списки...

— Ей следует получить в Барнауле справку, подтверждающую факт ее проживания в краевом центре в указаный период, т. е. до 29 августа 1950 года, и представить ее в Залесово.

— И. Григорьева из Барнаула беспокоится о своем здоровье, — говорит в редакцию ее знакомая: «Я живу в Ключевском районе, в селе Ключи, в зоне влияния ядерных испытаний определена первичной ядерной зоной; Ключи находятся на сданной линии с городом Курчатовом, к нему же относятся испытания на ядерных испытаниях».

— Владимира Степановича, житель Залесово В. Зленко обратился в редакцию за разъяснением:

ВЫБОР ХУДОЖНИКА

Послезавтра, 9 октября, в Барнауле открывается выставка работ заслуженного художника России Федора ТОРХОВА



Впервые Федор Семенович выставил свои работы на суд зрителей через год после окончания Ташкентского художественного училища, было это в 1959 году. Через четырнадцать лет он отправился на выставку персональную. С тех пор участвовал в краевых, зональных, республиканских, всесоюзных, зарубежных выставках. О них где-то написано — можно прочесть, где-то рассказали и показано — можно послушать и посмотреть.

Беседой же с Торховым я хотел бы в какой-то мере раскрыть или уточнить те некоторые особенности его живописных приемов, то некоторые его мировоззренческие установки, о которых собственно выставка поведать не может, они остаются за ее рамках.

Обратим внимание на название персональных выставок: «По монгольскому Алтая», «На просторах Монголии», «Алтай и Монголия» (предстоящая выставка). Тема творчества ясна. А как художник пришел к ней?

— Родом я из Горной Шории — сказал по этому поводу Федор Семенович. — С детства любил горы, тайгу, рисовал их. Так что, как это может быть, мы покажем странным, тема формировалась в том числе на восточных миниатюрах, восприятия детства. Мне надо было привыкнуть к быту, условиям жизни алтайцев, монголов, они близки мне, понятны. Я обознал центральную Монголию, южную, восточную и особенно западную, она поближе к Горному Алтаю, граничит с ним. Иногда мне помогают десятилет, чаще путешествовал на лошадях. Немало исходил пешком — больше видишь, замечаешь. Много писал.

Из Монголии за все годы привез сотни работ. Некоторые будут представлены на этой выставке, иные находятся здесь в мастерской, некоторые в музеях. В музее Улан-Батора экспонируется картина «Гобийская песня». Родилась она в удивительных условиях, я бы сказал, на поэтической ноте. В тот год (отмечать это надо обязательно) общими усилиями были организованы творческие группы из монгольских и российских художников. В ее назывании были включены географические понятия, определившие наш маршрут: «Алтай — Баганур — Гоби». По бескрайней пустыне Гоби мы прошли сотни километров и чуть ли не на каждом шагу встречались с удивительными, поражающими воображение. Очень близко подпускали к себе напуганные животные. На пути попадались окаменелые останки динозавров, пролежавшие, говорят, миллионы лет. Или шестидесятиметровый скелет с окаменелыми kostями динозавров. Время работы над «Гобийской песней» было болезненным, возникло предчувствие удачи, а также творческое состояние многое стояло.

Федор Семенович, член этого коллектива, не могло произойти уже потому, что мы были друзьями. Нас спаяла дух товарищества, ведь мы отправлялись показать жизнь разных районов Монголии.

Вторую группу мы называли: «Алтай — горы дружбы». По составу она была конституирована международной. В нее вошли монголы, русские, алтайцы, буряты, казахи. С этой группой мы ездили уже по районам Алтайского края, заехали даже в далекий от монгольской границы город Кохоминск Заринска.

Любой из нас, какими бы почетами и званиями не были отмечены, группы работали как рядовой живописец. Так же себя Нямсорын Цултум, удостоенный в Монголии высокого почетного звания, руководитель республиканского союза художников, пауэрт. Между прочим, он окончил Московский художественный институт имени Сурикова.

Скажу о своих чувствах. Дух товарищества упрочил мою ответственность перед дружбой международной.

Но ради красного слова горюю так. Переживаю это чувство, я обогащался им. Нынешнюю выставку посыпали даже из-под языка.

Могут быть, они есть, но очень слабенький. Ожидается Республикаанская выставка, может, подтолкнет, всколыхнет. Надо бы почаще и местные выставки открывать...

До позднего часа затянулась наша беседа. Я вышел на притихший Красноярский проспект, глянул на яркий свет огромного окна мастерской Торхова и вдруг подумал: возможно, еще и из тех соображений решил Федор Семенович показать свою работу именно сейчас, в трудное для художников время, чтобы выдать что-то в противовес наметившейся коммерциализации искусства. Возможно, это всего лишь моя догадка, предположение, не более того. Пусть так. Однако же бесспорно: выставка несет собой и эту смысловую нагрузку. О ней говорят, не только последние полотна живописца, но и давние работы, написанные за первую поездку в Монголию и тогда же показанные в Барнауле, а потом неожиданно запрещенные московским Домом дружбы. Что и говорить, высокая часть прибавившая уверенности художнику в выборе творческой темы. Помимо сказать, и об разе жизни — не оседлого Борея тридцати раз побывал Торхов в Монголии и бесконечно раз в Горном Алтае, с удовольствием осознавая очень важное для себя — он вхож в любую юрту. Отними эту связь, нажитую годами, и оскрывает, жизнь собственную.

Б. ПРОХОРОВ.

На снимке: Федор Торхов в мастерской.

— Как вы с ними разговариваете, на каком языке?

— Пожимаем друг друга без переводчиков. Русский язык вошел в быт монголов, стал для них вторым. В общем, объясняемся вполне прилично.

Иной раз к месту монгольское или казахское слово. А где вдруг слово хватит, там выразительный взгляд договорит.

— Федор Семенович, герой ли, что где-то Монголия вас избрала почетным гражданином!

— Ну, знаете... Об этом можно и не писать, оставим какую-нибудь личину... Да, избрали почетным гражданином в Барнауле.

Нас спаяла дух товарищества, ведь мы отправлялись показать жизнь разных районов Монголии.

Вторую группу мы называли:

Спорт-досье

«Звезды» гаснут рано

ГРЕЦКИ УХОДИТ

В это не верится, но факт остается фактом: величайший самий известный хоккеист НХЛ Уэйн Гретцки оставил большую хоккейную — рассказал «Советский спорт».

Он сидел из пресс-конференции с расстроенным лицом, а с правой стороны еще более печально выглядели хозяева «Кингз» Брюс Макнейл, Гретцки пытались быть молодцом, даже немножечко шутили. Он говорил, что не собирается совсем уходить из хоккея, наставляет, что будет болоться за выживание, но до конца в это не верилось.

Проблемы, связанные с болезнью его спин, заставили Уэйна пропускать матчи в последние сезоны. Но он был уверен, был терпелив, он не хотел прощаться с игрой, которой увлекся в 5 лет. Когда Гретцки попал в «Синтепелагопиталь», то весь мир с нетерпением ждал результатов исследований. Доктор Роберт Уоткинс, который является крупнейшим спиналистом в травматологии спины, сообщил о том, что есть новые надежды. Еще в марте этого года Уэйн

ТРОССМЕЙСТЕРЫ ГРЫЗУТСЯ, КОМУТО ЭТО ВЫГОДНО

СРОЧНАЯ РАСПРОДАЖА КОМПЬЮТЕРОВ

AT 386/387

33 МНц

RAM 4 Мбуте

НДД 120 Мбуте

без принтера

Гарантия 1 год.

т. (095) 92333-84

(095) 921-30-00

Москва,

Кривоколенный пер.

дом 11/13 стр. 4

т. (095) 92333-84

(095) 921-30-00

Москва,

Кривоколенный пер.

дом 11/13 стр. 4

т. (095) 92333-84

(095) 921-30-00

Москва,

Кривоколенный пер.

дом 11/13 стр. 4

т. (095) 92333-84

(095) 921-30-00

Москва,

Кривоколенный пер.

дом 11/13 стр. 4

т. (095) 92333-84

(095) 921-30-00

Москва,

Кривоколенный пер.

дом 11/13 стр. 4

т. (095) 92333-84

(095) 921-30-00

Москва,

Кривоколенный пер.

дом 11/13 стр. 4

т. (095) 92333-84

(095) 921-30-00

Москва,

Кривоколенный пер.

дом 11/13 стр. 4

т. (095) 92333-84

(095) 921-30-00

Москва,

Кривоколенный пер.

дом 11/13 стр. 4

т. (095) 92333-84

(095) 921-30-00

Москва,

Кривоколенный пер.

дом 11/13 стр. 4

т. (095) 92333-84

(095) 921-30-00

Москва,

Кривоколенный пер.

дом 11/13 стр. 4

т. (095) 92333-84

(095) 921-30-00

Москва,

Кривоколенный пер.

дом 11/13 стр. 4

т. (095) 92333-84

(095) 921-30-00

Москва,

Кривоколенный пер.

дом 11/13 стр. 4

т. (095) 92333-84

(095) 921-30-00

Москва,

Кривоколенный пер.

дом 11/13 стр. 4

т. (095) 92333-84

(095) 921-30-00

Москва,

Кривоколенный пер.

дом 11/13 стр. 4

т. (095) 92333-84

(095) 921-30-00

Москва,

Кривоколенный пер.

дом 11/13 стр. 4

т. (095) 92333-84

(095) 921-30-00

Москва,

Кривоколенный пер.

дом 11/13 стр. 4

т. (095) 92333-84

(095) 921-30-00

Москва,

Кривоколенный пер.

дом 11/13 стр. 4

т. (095) 92333-84

(095) 921-30-00

Москва,</